市委组织部常务副部长刘肇基同志在在沧州职业技术学院党委书记任职宣布大会上的讲话
主 持 词

(2011年4月)

刚才，朱处长宣布了冯庆山同志职务任职的决定，这是省委对沧州职院领导班子建设的一项重要决定。对省委的决定我们表示坚决拥护！同时，对省委领导多年来对沧州工作的关心支持表示衷心的感谢！近些年来，沧州职院始终坚持社会主义办学方向，深入贯彻落实科学发展观，各项事业取得较好发展。办学水平稳步提高，办学规模逐步扩大，社会影响力不断提升，推动我市经济社会发展作出了应有的贡献。这些成绩的取得，是省委、市委正确领导的结果，是学院全体教职员工无私奉献、锐意进取的结果，也是与学院领导班子艰苦创业，勤奋工作分不开的。尤其是去年党委书记空缺后，党政一班人在霍献育同志的带领下，负重前行，努力工作，较好地完成了各项任务。在此，我谨代表市委向全校师生员工致以衷心的感谢和诚挚的慰问！

新任党委书记冯庆山同志，1963年11月出生，47岁，1988年11月入党，1984年8月参加工作，石家庄铁道学院国际经济与管理专业毕业，在职大学学历，管理学学士，工程师。曾任沧州市国资委副主任、党委委员、驻企业监事会主席（正处），沧州市政府副秘书长、办公室党组成员（正处）等职务。
冯庆山同志政治素质好，大局意识强，有较强的组织领导和管理能力。工作中肯于投入、敢于负责，为人谦和、待人诚恳、处事沉稳，在群众中具有较高威信。学院党委主要负责人的调整，是学院领导班子建设中的一件大事，也是学院发展的一件大事。希望大家把思想统一到省委的决定上来，积极支持冯庆山同志的工作，继续维护学院党委和行政班子的权威。希望冯庆山同志到任后尽快熟悉学校情况，和院长及班子成员一道，带领广大师生员工，不断推动学院事业实现新的发展。
借此机会，我代表市委对学院领导班子和学院工作提几点希望和要求：
一是讲学习，进一步推动学院事业又好又快发展。建设全国一流、特色鲜明的职业院校，不断开创学院各项工作新局面，主体是全院教职工，核心是各级领导班子，而班子建设的关键是构建学习型领导班子。班子内部分工不同，工作的侧重点不同。如何做到各尽其能，各尽其职，相互配合，形成合力？根本的问题还是加强学习。通过学习提高综合能力，提高工作水平，提高思想觉悟。做到工作拿得下，团结搞得好，为整个学院形成学习型集体、实干型团队起到表率和示范作用。要紧紧围绕学院的改革发展，认真学习贯彻国家、省、市国民经济和社会发展“十二五”规划，中长期教育、科技、人才规划纲要精神，深入开展创先争优活动，不断提升班子成员的综合素质，进一步把握现代教育的新动向，提高驾驭全局的能力，增强领导学院改革和发展的本领，确保学院的各项决议落到实处。
二是讲团结，进一步加强领导班子自身建设。党委领导下的校长负责制是高校贯彻执行民主集中制的具体体现，是保证党对高校领导的有效制度，所以我们要建立健全党委集体领导的机制，充分的发挥党委的领导集体在决策中的作用，要建立健全党委的集体领导与个人分工负责的机制，充分发挥领导班子成员在决策中的作用，要建立党委领导与民主参与的决策机制，充分的发挥专家教授在决策中的作用，努力的形成决策民主科学，执行迅捷有力，监督明确有效地权力运行模式。团结是大局，团结是党的生命，团结是形象，团结也出凝聚力、战斗力和号召力，领导班子的团结对学院加快发展具有决定性作用。班子成员要在坚持原则的基础上相互尊重、相互支持、相互关心、相互帮助，靠原则统一思想、把握方向，靠原则消除分歧，凝聚人心。要健全和落实党政领导班子的各项制度，用制度规范党内生活，用制度保证党委领导下的校长负责制的落实，通过制度的建立和完善，提高领导班子解决自身问题的能力。党政正职要抓大事，统揽全局，工作中要注意按制度办事，避免工作的随意性；班子成员要分工明确，积极配合，每个领导成员既要根据集体决定和分工切实履行自己的职责，又要关心全局工作，积极参与集体领导，充分发挥领导集体的整体优势，进一步提高班子的凝聚力和号召力。

三是讲发展，进一步提升学院办学层次和办学水平。近年来，随着市场经济的加速发展，各行各业对高等职业技术人才的需求越来越大，这正是发展高等职业教育的好机遇，同时职业教育也面临着激烈的市场竞争，任务很重，困难不少。因此，领导班子和领导班子每位成员以及全院教职员工都应有强烈的责任感和使命感。要按照科学发展观的要求，更新办学理念，明确办学定位，进一步提升学院办学层次和办学水平，继续做强做大中乌、中德、中波、中韩联合办学项目；要强化办学的质量和效益意识，把教学改革放到学院诸项改革的核心地位，深化人才培养模式的改革，加强教学管理，注重培养学生的创新意识和创新能力，加强和改进大学生的思想政治教育，培养合格人才；要正确处理好学院内涵发展和外延扩张的关系，加强学科建设，不断提高人才培养质量和办学效益，主动适应我市经济发展的需要，为我省和我市经济建设、社会发展服务。要在院内管理体制改革方面进行大胆探索与实践，搞好基础建设，不断完善自主发展和自我约束的机制，充分调动全院教职员工的积极性，鼓励他们在教学科研战线上进行创造性的工作。

同志们，省委对沧州职院的发展寄予厚望，大家使命光荣、任务艰巨。我们希望新的领导班子紧紧依靠和带领广大干部职工，团结一心，奋力拼搏，为社会培养更多优秀实用型人才，为建设沿海经济强市做出更大的贡献!
    谢谢大家! 
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