
冯书记在2012级新生军训动员会上的讲话
（2012年9月20日）

尊敬的全体承训官兵，老师们、同学们：

大家好！

今天，我们在这里隆重举行2012级新生军训动员大会, 这标志着我院2012级新生军训工作正式拉开了序幕；也标志着2012级同学的人生从此翻开了崭新的一页。在此，我谨代表沧州职业技术学院全体师生，向承训的全体官兵表示热烈的欢迎和衷心的感谢！同时，也向全体参训师生致以亲切的慰问！

根据《中华人民共和国国防教育法》和《普通高校军事课教学大纲》的要求，高等学校的国防教育是全民国防教育的基础，是实施素质教育的重要内容。军训不仅是高等学校培养高素质人才的重要环节，而且是大学生成人、成才、成功的有效手段。多年来，我院十分重视新生军训工作，一直把它作为新生入学的第一课，在人员安排和经费支出上给予了充分保证。通过严格的训练，同学们不仅能学到军事知识和军事技能，而且能强身健体，锻炼意志，培养严明的组织纪律性和吃苦耐劳、团结拼搏、敢于进取、永不言败的精神；培养爱国拥军、国防观念和团队协作意识。这既是同学们成人成才的需要，也是同学们大学生活的重要组成部分和学习实践的必修课程。

同学们，从今天开始，你们将进行为期9天的军事训练，你们将穿上绿色军装，在军训场上飞扬激情，挥洒汗水，接受一个预备役军人的洗礼。“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”，军训是学习，是磨练，是收获，更是考验。希望大家以饱满的热情、旺盛的斗志、顽强的毅力、威武的军姿、恢宏的气势来展示职院学子的勃勃生机，展现新一代大学生的精神风貌，为自己的大学生活和整个人生历程增添激越昂扬的华彩篇章！

高标准、严要求，保质保量地完成军训任务，是我们学院和部队两个单位的共识。为了顺利地搞好本次新生军训，我提几点要求：

一要充分认识军训的作用和意义，自觉参加军训。希望同学们不断从思想上提高认识，真正弄清大学生军训的必要性和重要意义，以积极的态度,饱满的精神和高昂的士气投身到军训中去，顺利完成军训任务。

二要注重尊重教官，虚心学习、请教。中国人民解放军是人民民主专政的坚强基石，是捍卫社会主义祖国的钢铁长城，是建设中国特色社会主义的重要力量。平时我们大部分同学与解放军战士接触较少，现在有机会参与学院军训生活，一定要珍惜这段时间，虚心学习中国人民解放军的好思想、好作风和好传统，学习他们崇高的爱国主义精神、无私奉献精神和艰苦奋斗精神，并以此为动力，刻苦学习专业知识、更好地胸怀祖国、服务人民。

三要严格要求自己，接受艰苦训练。“和平是对军人最高的褒奖”，军训虽然不是在前方打战，但是严格的队列训练可能会让我们感到劳累又枯燥，面对严峻的考验，希望大家能够严格要求自己，勇于接受艰苦训练，在军训中磨练自己的意志和精神品质。

四要严格遵守纪律，一切行动听从指挥。遵守纪律，听从指挥是军人的天职，是战胜困难的重要条件。同学们在军训期间要像一名真正的军人那样用严格的纪律约束自己，遵纪守法，令行禁止。通过军训增强纪律观念，为大学期间的有序生活和今后投身于祖国建设打下坚实的基础。

五要讲文明懂礼貌,除陋习树新风。通过军训，同学们要从我做起,从现在做起,从身边的一点一滴做起,坚决革除不文明行为和不良陋习,树立讲文明、讲卫生、讲礼貌的良好风尚。

六要实施全程陪训，关心学生饥苦。要求新生辅导员全程跟随学生的军训，要经常深入到训练场地，学生宿舍及时了解学生训练和生活情况，掌握学生的身体状况，协助教官做好军训工作，把严格训练管理和深入细致的思想政治工作及关心学生饥苦结合起来，确保军训工作顺利进行。

最后，预祝本次军训取得圆满成功！祝各位承训官兵在院期间工作顺利、生活愉快、身体健康！

谢谢大家！

 


