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· 农科院党委组织党的群众路线教育实践活动集中学习
· 农科院林果蔬菜党支部开展党的群众路线教育实践活动集中学习
· 基础部党支部召开党的群众路线教育实践活动集中学习大会

食品系开展观看《周恩来的四个昼夜》影片活动
2014年3月26日下午4点10分在学院二楼报告厅，我系党员教师和全体同学在开展群众路线教育实践活动的关键时期观看了电影故事片《周恩来的四个昼夜》。这部电影通过高远的立意，细微的着墨，讲述了1961年新中国三年自然灾害时期，大病初愈的周恩来总理来到河北邯郸伯延公社，在不到100个小时的时间里，夜以继日走村入户，深入进行调研的感人故事，体现了周恩来总理心系百姓、忧国忧民、为人民群众的利益鞠躬尽瘁的伟大精神。
这部影片给我们带来了一次又一次的感动，他告诫党员干部要爱自己的群众，百姓在困难时期要同国家共患难，敢于说真话，勇于担当。总理告诫村主任要“谦虚谨慎，实事求实”，老百姓最有发言权，因为他们最能感受生活。

　　通过观看该影片，深受教育，我们将努力学习周总理的高尚品德和伟大精神，加强自身修养，牢记全心全意为人民服务的宗旨，从自身做起，从小事做起，做好本职工作，学院的发展贡献自己的微薄力量。

农科院作物育种党支部组织党的群众路线教育实践活动集中学习
作物育种党支部于2014年3月20日开展了学习《周本顺在全省当的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上的讲话》，认真学习了周本顺讲话的重要内容，农科院副院长王奉芝同志亲自督导，鼓励大家认真对待这次学习，并指示会后每人写一篇心得。田伯红书记针对周本顺的讲话的重要内容进行分析和讲解，党员干部的理想信念普遍增强，第一批教育实践活动取得了丰硕成果和成功经验，对我们党支部具有重要的学习、指导和借鉴作用。认真学习习近平总书记一系列重要讲话精神，开展一系列落实八项规定、纠正“四风”的活动。准确把握第二批教育实践活动的特点和要求，坚持把握基本要求与联系基层实际相结合，调动干部积极性与群众参与积极性相结合，学习了周本顺同志从基层种种现象中初步梳理归纳出的10个方面突出问题，教育支部党员在生活和工作中坚决杜绝这些问题的发生，做一个合格的共产党员。

　　田伯红同志指出第二批教育实践活动任务重、要求高。我们一定要增强责任感和紧迫感，把开展好活动作为一项重大政治任务抓紧抓好抓实。加强宣传引导，营造良好舆论氛围。结合我们的工作性质提出：在以后的农业科研工作中，按时考勤，端正工作态度，不串岗，不玩电脑游戏，不聊天。认真负责，无私奉献，谷子、大豆、玉米课题做好实验的准备工作，做好今年的试验、示范、培训、调研方案，小麦课题完成试验站和各项试验任务的调查工作，科学合理的应用好科研经费，把钱花到刀刃上。发挥科技创新精神，争取取得更多有价值的试验数据和成果，为农业发展、农民增收做出贡献。
农科院党委组织党的群众路线教育实践活动集中学习
3月25日下午，沧州市农林科学院党的群众路线教育实践活动集中学习活动，在农科院二楼会议室举行。活动由农科院党的群众路线教育实践活动领导小组副组长、副院长王奉芝同志主持，全体党员参加了学习。

　　此次集中学习，全体党员学习了《习近平同志在正定》，文章深入细致回顾了习近平在河北石家庄市正定县工作生活的诸多细节。在学习中，习近平同志的平易近人、沉稳、自信、朴实的人格魅力深深地感染着每一位党员，密切联系群众、务实的工作作风鼓舞着在场每一位党员的士气，获得了很好的效果。

学习结束后，王奉芝副院长指出，学习教育是搞好教育实践活动的第一位任务，是掌握思想武器、提高思想认识、增强宗旨意识和群众观点重要途径，大家要在前一阶段基础上，继续把学习教育摆在重要位置，下大力气取得实效。要求各党支部结合工作实际，要认认真真组织好相关篇目的学习，做好笔记、写深体会，做到学习工作两不误。
农科院林果蔬菜党支部开展党的群众路线教育实践活动集中学习
3月21日下午3点，农科院林果蔬菜党支部召开支部全体党员集中学习大会，会议由支部书记刘进余主持，农科院党的群众路线教育实践活动领导小组副组长、副院长王奉芝同志参加督导学习活动。

　　林果蔬菜党支部全体党员认真学习了《习近平总书记重要讲话专题摘编》内容，并做了相应笔记。通过学习，党支部全体党员深刻认识开展第二阶段党的群众路线教育实践活动的重要意义，认为此项活动的开展要按照中央、省委、市委的重要指示精神，依据院党委制定的实施方案，以及林果蔬菜党支部党的群众路线教育实践活动具体实施方案，结合工作实际，学有所用，学用结合，共同促进，整改落实，创新工作思路和方法，取得实效。

基础部党支部召开党的群众路线教育实践活动集中学习大会
为了更好地深入开展党的群众路线教育实践活动，沧州职业技术学院基础部党支部于2014年3月25日下午2：10在体育看台会议室集中学习《论群众路线——重要论述摘编》。参加本次集中学习活动的有基础部全体教工党员，此次活动由基础部高哲琴副主任主持。

　　高哲琴副主任首先带领全体党员认真学习了《论群众路线——重要论述选编》，我们集中学习的是习近平总书记关于党的群众工作的一系列重要论述。通过学习，我们深刻的意识到在新的形势下，我们必须坚持我党的群众路线，即一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去。切实把人们群众的根本利益维护好、实现好和发展好。

　　作为党员教师，我们要深入宣传党的群众路线，自觉践行党的群众路线，只有这样才能把为人民服务的宗旨真正的落实到我们的各项教学工作中。
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